La prova consta de cinc exercicis. Feu els exercicis 1 (traduccio) i 2 (sintaxi), i, per als exercicis
3 (morfologia), 4 (etimologia i léxic) i 5 (cultura), trieu UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccio
[3 punts]
Traduiu el text seglient:

En els darrers moments de la vida de Socrates, Crité 'acompanya
quan va a rentar-se, i prega als altres que els esperin

Ekelvog [ZwkodTnc] Hév aviotato eig olknud Tt wg Aovoopevog, kat 0 Koltwv
elmeTo avtw, NUac O ekéAeve MeQLUEVELY. TTEQLEMEVOUEV ODV TIQOG T)HAS AVTOUG

dlaAeyopevol.
PLATO. Fedé, 116a

aviotato (de dviotnuu): ‘es va aixecar per anar’.
¢: conjuncié amb valor final.
elrteto (de Eémopat).



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. En el text hi ha dos participis.

a) Escriviu-los.

b) Amb quin mot o mots concorda cada participi?

c¢) Digueu quin complement o complements té cada participi i de quin tipus son.

2.2. En el text hi ha un infinitiu.

a) Digueu de quin verb depen.

b) Indiqueu-ne el subjecte.

c¢) Digueu quin complement o complements té i de quin tipus son.

2.3. Escriviu els dos complements amb preposicié que apareixen en el text i digueu de
quin tipus son.



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Escriviu el nominatiu singular dels mots segiients:

fpne:

edovc:

TMEAEEWG:

HLAOHATOG:

UTNEETOL:

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs segiients.
Per exemple, 6 dnpoc: democracia, demografia.
0 0lKOG:
Koo
1 00&a:

oLx:

1 yovn:



5. Exercici de cultura
[2 punts: cada resposta correcta val 0,4 punts; per cada resposta erronia es descomptaran 0,1 punts.]
Encercleu la lletra de I'opcid correcta:

1. Quina relacio tenen Paris i Hector?
a) Paris i Hector sén germans, fills de Priam.
b) Paris i Hector sén pare i fill, princep i rei de Troia, respectivament.
c) Paris i Hector sén germans, fills de Peleu.
d) Paris i Hector sén dos herois troians sense parentiu familiar.

2. Segons la mitologia, Edip
a) estava assabentat del seu desti, ja que 'hi havia estat revelat per 'oracle de Delfos.
b) era el pare d’Antigona.
¢) va ser rei d’Atenes.
d) es va casar amb Clitemnestra.

3. L’historiador Herodot
a) descriu la historia, la cultura i els costums dels pobles que es van veure implicats en
I'enfrontament entre grecs i perses.
b) era originari d’Atenes i escriu 'enfrontament entre la seva ciutat i Esparta.
¢) va presenciar el moment en que Socrates va ser obligat a beure la cicuta.
d) va participar en la guerra que descriu.

4. Les bacants és el titol
a) d’'una tragédia d’Esquil.
b) d’una tragédia d’Euripides.
c) d’una tragedia de Sofocles.
d) d’'una comeédia d’Aristofanes.

5. «Allunyeu-vos una mica, noies, si us plau, per tal que pugui esbandir-me la sal del
cos i fregar-me amb oli d’oliva, del qual fa molt de temps que la meva pell s’ha vist
privada. Pero davant vostre no em banyaré, ja que em faria vergonya quedar-me tot
nu entre joves de belles trenes.»

Aquestes paraules son pronunciades

a) ala Iliada, per Paris, parlant a les troianes, quan es prepara per a la guerra.

b) a la Iliada, per Agameémnon, parlant a les criades de Clitemnestra, quan torna de
Troia i vol prendre un bany.

c) ala comedia d’Aristofanes Lisistrata, per 'espos de Mirrina, parlant a les dones
reunides en assemblea.

d) a I'Odissea, per Odisseu, parlant a les criades de Nausica, quan arriba al pais dels
feacis.



OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses.

Vertader  Fals
— Alaforma en veu activa éviknoa correspon la forma en veu
mitjana €VIKNoAunv. [] []

— A la forma en veu activa vikav correspon la forma en veu
mitjana VIKNoQL.

— A la forma en veu activa téumopev correspon la forma en
veu mitjana tepumopeOa.

— Alaforma en veu activa emépapev correspon la forma en
veu mitjana émteppapeOa.

— A la forma en veu activa Téumovteg correspon la forma en
veu mitjana TTEUTTOHEVOL.

I T e N R
I T e N R

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu el mot grec del qual deriva la part comuna dels mots catalans segiients. Per
exemple, astronomia, astrologia: 6 &oto.
otitis, otalgia:
hoplita, panoplia:
trilogia, tricicle:

androgin, androide:

hematoleg, glucemia:



Exercici de cultura

[2 punts: cada resposta correcta val 0,4 punts; per les respostes erronies no es descomptara cap punt.]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses

(si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s'hi esmenten).

Vertader Fals

— Els Dialegs de Platé sén unes peces literaries en les quals
'autor, Plato, dialoga amb el seu mestre, Socrates. [] [

— La diferéncia entre el sistema democratic ateneés i el nostre
és que, mentre que les democracies occidentals contempora-
nies ho son per representacio, 'atenesa era una democracia
directa en la qual les decisions eren preses i executades direc-
tament pels ciutadans. ] []

— En el cant x1 de I'Odissea, Odisseu té I'oportunitat de baixar
al mon dels morts i conversar-hi, pero 'endevi Tiresias li ho

impedeix. [] []

— Les granotes, Els ocells, Lisistrata, Les bacants, Les assembleis-
tes, Els niivols i La pau sén obres compostes pel comediograf
ateneés Aristofanes, al segle v aC. [] []

— A la batalla de les Termopiles el rei lacedemoni Leonidas,
amb tropes espartanes i d’altres aliats grecs, va ser derrotat
per l'exercit persa. [] []



